

# 花开十岁 礼赞成长

## 政平小学举行三年级十岁成长仪式

十岁,是人生的一个重要里程碑,也是成长的一个重要转折点。为了让同学们更好地理解成长的意义,学会感恩与回报,并适时立下人生志向,5月31日下午,政平小学成功举办了“花开十岁 礼赞成长”三年级十岁成长仪式,共同见证了孩子们十岁成长的美好瞬间。

在家长们的期待目光中,孩子们在十岁的舞台上尽情展示,他们

舞姿整齐,歌声嘹亮,充分展现了少年的风采。家长代表的发言热情洋溢,强调了良好家风对孩子成长的重要作用。家长们还拿出了自己亲手写下的书信,一字一句地传达了对孩子的深深爱意和期望。在“真情告白”环节,孩子们给予了家长一个深情的拥抱,以表达他们对父母十年如一日关爱的感激。

童立骏副校长为三年级的孩

子们送上了诚挚的祝福,祝贺他们十年的成长有所收获,并祝愿他们未来的人生能够绽放光彩。五位班主任老师也将自己的温暖祝福和殷切期望传递给了孩子们。跨过成长门,孩子们铭记师恩教诲,感激父母的呵护,全体三年级学生从此不再是懵懂的孩童,他们多了一份责任和担当,脸上洋溢着成长的喜悦。

政平小学 谢晓丽



政平小学十岁成长仪式 通讯员供图

为了迎接成长礼,每个班级都精心准备了节目,并邀请家长共同见证这一重要时刻。得知妈妈会参加,我激动不已,期待她见证我的成长。

表演结束后,我们在香樟大道等待家长。我焦急地张望,终于见到妈妈,我紧紧拥抱了她。每位家长都为孩子准备了一封信,当我读到妈妈的信,眼眶湿润了。信中充满了爱与期待,我感受到了他们的良苦用心。

最后,我们与家长一同跨过成长门,象征着从孩童步入少年,需更加懂得责任和担当。十岁,我拥有了梦想的翅膀和追求目标的力量。我对梦想更加坚定,将勇往直前,一往无前。这一刻,我深知自己已不再是那个懵懂无知的孩童,而是步入了新的人生阶段。我会更加努力,为实现梦想而奋斗。

三(1)班 戴丞柠 指导老师 周小钰

今天,是我们三年级学生的十岁生日庆典。学校为我们举办了盛大的仪式,并邀请了父母一同分享喜悦。校舞蹈队表演的《墨韵》拉开序幕,我们班献上了英文歌曲串烧,而我所在的朗诵

队则用《你是谁》打动了在场的每一位家长。

节目结束后,父母们齐聚香樟大道。我们朗读了父母为我们写的信,我读完妈妈的信后,心中涌起一股责任感:我十岁了,要保护妈妈,成为她的骄傲。随后,妈妈紧紧牵着我的手,一同走过成长门,象征着从童年步入少年。

回到教室,老师为我们准备了美味的“成长糕”——蛋糕。这一刻,我深切地感受到自己已步入新的人生阶段。今天,注定是一个难忘的日子。

三(1)班 蒋承兵 指导老师 周小钰

很快到我们班级表演节目的时候了,我在后台有些紧张,但一上台就露出了笑容。我看到妈妈坐在观众席上为我加油打气,瞬间就不紧张了。

顺利完成了表演刚下场,我立即换上了小主持的衣服,然后急忙赶到了香樟大道。不一会儿,老师、家长和同学们都到达了指定地点。首先由我和另一位小朋友为大家主持,接着由家长代表、校长和每个班的班主任老师依次上台发言。随后开始了家长和孩子们

的互动环节,包括和家长一起写信、拥抱自己的家长、全体同学一起说出我们的十岁宣言。

仪式结束后,老师带领我们回到了各自的教室,并分享了蛋糕。快乐的时光总是很短暂,感谢老师为我们举办了一个快乐而难忘的成长礼。

三(1)班 白若冰 指导老师 周小钰

十岁成长礼活动现场,台下家长们聚精会神地观看我们的表演。舞台上,舞蹈《墨韵》行云流水,诗朗诵《你是谁》深情动人,动感舞蹈《祖国你好》节奏欢快。我们班级的节目《小孩子大梦想》也格外引人注目。我作为伴舞,身着白色连衣裙,随着音乐旋转,舒展双臂,每一个动作都力求完美。其他同学边唱边做手势舞,赢得了阵阵掌声,我们心中满是喜悦。

在香樟大道上,校长和老师向我们强调了十岁这一人生重要时刻的意义,并送上了美好的祝愿。我们读着爸爸妈妈的信,心中充满了感动。我深知,十岁意味着要变得更加懂事,做一个对社会有用的人,一个有良心的人。

三(2)班 徐魏佳 指导老师 王云枝

# 科学让生活更美好

## 雪堰中心小学六(2)班科技节主题投稿选登

“啊!颜色真的消失了!”我兴奋地大叫。这是怎么回事呢?让我告诉你。

科技节上,我尝试了一个小实验——消失的颜色。我准备了清水、密封袋、白纸、水彩笔和记号笔。一开始,我充满疑惑:颜色怎么可能在水中消失?但好奇心驱使动手实验。

我在白纸上画了一朵七色花,涂上鲜艳的颜色,并用记号笔在密封袋上描了轮廓。随后,我小心地将画放入水中。神奇的一幕发生了:从杯口看,画上的颜色竟然消失了,只剩下黑边。我惊讶地发现,从上方看不到颜色,但从前方和拉出时却能看到。

上网查询后,我了解到这是光的全反射原理。光线在通过空气、密封袋和水三种不同介质时,由于折射率不同,在特定角度下无法进入我们的眼睛,因此看不到颜色。

这次实验让我深感科学的奇妙。科学,真是一门令人着迷的课程!

韩滢镁

生活中处处是科学,今天我将通过一个小实验展示一个令人惊奇的现象——戳不破的纸巾。

首先,我准备好了一个玻璃杯、一根橡皮筋、一支笔、一些盐以及一张纸巾。我把纸巾用橡皮筋绑在玻璃杯上,然后用笔在距离纸巾约五厘米的地方垂直落下。不出所料,纸巾轻易地被戳破。

接着,我在纸巾上撒上一些食盐,再次用笔落下。神奇的是,纸巾没有破,反而将笔向上回弹了一厘米。我疑惑不解,难道食盐给纸巾施加了“魔法”?

我询问了爸爸,他解释说,撒上食盐后,纸巾表面形成了一个由盐粒构成的缓冲带。笔落下的力通过盐粒传递,最终分散到整个纸巾上。因此,第一次笔落下的力集中在纸巾的一个点上,纸巾易破;而第二次,由于食盐的作用,力分散到整张纸巾上,纸巾就不易破了。

这个简单的实验让我对科学的力量有了更深的体会。

吴宸轩

周末,我在桃园看到爷爷用S型管道为桃树灌溉,水自然地由低处流向高处,这引起了我的好奇。回家后,我尝试用吸管和杯子重现这个现象,但失败了。

带着疑问,我再次请教爷爷。他告诉我,要先将软管装满水并排出空气,然后堵住两头,水就会从一个杯子流向另一个杯子。我照做后,果然成功了!

爸爸解释说,这是因为装有水的水杯压力大,加上两个杯子之间的位能差,推动了水越过软管的高点,流向低处。原来这就是虹吸原理,它使水能够自然地由低处流向高处。

我了解到,虹吸原理在现代建筑中得到了广泛应用,如鸟巢、首都机场、上海科技馆的排水系统,以及我们日常生活中的虹吸马桶和下水管道。这让我感到非常惊奇,也为中国科技的进步点赞。

陈弘瑞

几年前,我被一个网络科学实验视频深深吸引——鸡蛋在

盐水中浮起。出于好奇,我决定亲自尝试。

我准备好透明杯子、搅拌棒、鸡蛋和食用盐,再加上一杯温水。倒入温水后,我慢慢加入食盐并搅拌,形成盐水。随后,我小心翼翼地将鸡蛋放入盐水中。不一会儿,神奇的事情发生了——鸡蛋缓缓浮起!

为了了解原理,我上网查询。原来,这一切都与水的密度有关。当大量盐溶解在温水中,盐水的密度会增大,超过鸡蛋的密度,从而使鸡蛋浮起。

我尝试用糖水和清水重复实验,但都没有成功。这次实验让我感叹科学的神奇和简单。一个简单的原理就能引发如此有趣的现象。这也让我明白,生活中处处有科学,只要我们细心观察,就能发现它们的奥秘。

张锦鹏

什么?可乐遇上薄荷糖会发生爆炸?我亲自来做个实验验证一下。

我准备了一瓶可乐和两颗薄荷糖。我轻轻地拧开了可乐的瓶盖,心里有点紧张,不知道放入薄荷糖后会发生什么。我小心翼翼地将两颗薄荷糖放入瓶子中,然后迅速跑开。

没过多久,我看到瓶子里的水位开始急速上升,那是可乐中的黄色小气泡,也就是二氧化碳,它们像喷泉一样从瓶子里溢出来。实验结果告诉我:把薄荷糖放入可乐并不会真的爆炸,但会让可乐喷涌出来。

我很好奇,为什么会这样?我赶紧上网查了查资料。原来,薄荷糖具有很多细密的微孔结构,这些结构为二氧化碳泡沫提供了生长的空间。而且,薄荷糖中的阿拉伯胶成分使得水分子的表面张力更容易被突破,从而导致可乐以惊人的速度释放二氧化碳。

所以,现在大家知道了,虽然可乐和薄荷糖一起不会真的爆炸,但会导致可乐喷涌,所以最好不要轻易尝试将两者混合哦。

蔡佳清

今天科学课上,赵老师展示了一个有趣的实验——用软吸管刺穿硬土豆。同学们对此都感到难以置信。赵老师左手拿着土豆,右手拿起吸管,像练气功般用力插入,瞬间土豆就被刺穿了。这让我们大吃一惊,毕竟土豆硬而吸管软,按常理应该不可能。

赵老师解释了实验的秘诀:放平土豆,迅速垂直插入,并用大拇指堵住吸管一头。这样,吸管内的空气不能排出,压缩空气的力量使吸管刺穿了土豆。原来,这并非真正的气功,而是科学的力量。

接着,赵老师选了一位同学来尝试。小杨同学聚精会神,按照老师的指导,成功地将吸管插入了土豆。教室里响起了热烈的掌声,同学们纷纷投来敬佩的目光。

这个简单的实验让我们认识到,生活中处处充满科学。只要我们用心观察,就能发现许多有趣的现象。

周雨欣

组稿老师 陈玲霞

## 投稿选登

## 再见,童年

桃花凋零,时光荏苒,春天的美好还未细品,夏季已悄然而至。蓦然回首,已是离别在即。童年如轻风,悄然逝去,留下的只有回忆与怀念。

童年的日子,充满了欢声笑语。当晨曦初露,我们便在院落、溪边、山林间追逐嬉戏,汗水洒满每一个角落,直到夕阳西下,才依依不舍地告别。那时的我们,无拘无束,与伙伴们的笑声,是最纯真的乐章。但如今,那些熟悉的面孔渐行渐远,我独自漫步在这片曾经的乐土上,心中满是感慨。

童年的纯真,如同初生的朝阳。初入陌生的学校,面对陌生的面孔,我忐忑不安。然而,很快我

便融入了新的环境,与同学们一起嬉戏、学习。我们在操场上奔跑,在游戏区跳房子、捉迷藏,那些简单的游戏,却带来了无尽的快乐。然而,随着年龄的增长,升学的压力逐渐袭来,我们不得不将那些游戏抛诸脑后,埋头于书本之中。

童年的道路并非一帆风顺。我曾经历过考试失利的挫败,也曾因比赛未得名次而沮丧。但每一次失败,都让我更加坚定地反思自己,从中吸取教训。我深知,人生不可能永远顺遂,只有不断地挑战自己、超越自己,才能在成长的道路上走得更远。

童年,也是梦想启航的港湾。那时的我们,心中充满了对未来的

憧憬:渴望成为教书育人的老师,救死扶伤的医生,保家卫国的军人……那些单纯的梦想,如同启明星一般照亮我们的人生道路。虽然时光荏苒,许多梦想已随风飘散,但追求梦想时的那份勇气和执着,却永远铭刻在我们的脑海中。

童年的我们,并不知道自己正身处这美好的时光。我们与伙伴一起奔跑,抬头仰望璀璨的星空,却未曾意识到,这一切都将成为过去。如今,我们已站在人生的新起点上,一张毕业照成了我们友谊的唯一见证,也成了我们离别的标志。是时候说声再见了,我的童年。

孟河中心小学六(1)班 阮姜慧  
指导老师 雷佳敏